
 

DELIBERA N. 150/22/CONS 

ARCHIVIAZIONE DEL PROCEDIMENTO NEI CONFRONTI DELLA 

SOCIETÀ MBM TELEQUATTRO RADIOQUATTRO S.R.L. (FORNITORE 

DEL SERVIZIO DI MEDIA RADIOFONICO IN AMBITO LOCALE 

“RADIOQUATTRO”) PER IL PAGAMENTO IN MISURA RIDOTTA DELLA 

SANZIONE AI SENSI DELL’ART. 16 DELLA LEGGE 24 NOVEMBRE 1981,  

N. 689 (CONT. 01/22/DSM – PROC. 2812/EL) 

 

L’AUTORITÀ 

 

NELLA riunione del Consiglio del 19 maggio 2022; 

VISTA la legge 31 luglio 1997, n. 249, recante “Istituzione dell’Autorità per le 

garanzie nelle comunicazioni e norme sui sistemi delle telecomunicazioni e 

radiotelevisivo”;  

VISTO il decreto legislativo 9 gennaio 2008 n. 9, recante “Disciplina della 

titolarità e della commercializzazione dei diritti audiovisivi sportivi e relativa 

ripartizione delle risorse”; 

VISTO il decreto legislativo 8 novembre 2021, n. 208, recante “Attuazione della 

direttiva (UE) 2018/1808 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 14 novembre 2018, 

recante modifica della direttiva 2010/13/UE, relativa al coordinamento di determinate 

disposizioni legislative, regolamentari e amministrative degli Stati membri, concernente 

il testo unico per la fornitura di servizi di media audiovisivi in considerazione 

dell’evoluzione delle realtà del mercato”; 

VISTA la legge 24 novembre 1981, n. 689, recante “Modifiche al sistema penale”;  

VISTO il decreto legislativo 2 luglio 2010, n. 104, recante “Attuazione dell’articolo 

44 della legge 18 giugno 2009, n. 69, recante delega al governo per il riordino del 

processo amministrativo”;  

VISTA la propria delibera n. 307/08/CONS del 5 giugno 2008, recante 

“Approvazione del regolamento in materia di procedure istruttorie e di criteri di 

accertamento per le attività demandate all’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni 

dal decreto legislativo 9 gennaio 2008 n. 9 recante la “Disciplina della titolarità e della 

commercializzazione dei diritti audiovisivi sportivi e relativa ripartizione delle risorse”; 
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VISTA la delibera n. 406/09/CONS recante “Adozione del regolamento per 

l’esercizio del diritto di cronaca radiofonica”; 

VISTA la delibera n. 223/12/CONS, del 27 aprile 2012, recante “Adozione del 

nuovo Regolamento concernente l’organizzazione e il funzionamento dell’Autorità per le 

garanzie nelle comunicazioni”, come modificata, da ultimo, dalla delibera n. 

124/22/CONS; 

VISTA la delibera n. 410/14/CONS del 29 luglio 2014, recante “Regolamento di 

procedura in materia di sanzioni amministrative e impegni e Consultazione pubblica sul 

documento recante Linee guida sulla quantificazione delle sanzioni amministrative 

pecuniarie irrogate dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni” come modificata, 

da ultimo, dalla delibera n. 697/20/CONS;  

VISTA la delibera n. 265/15/CONS, del 28 aprile 2015, recante “Linee guida sulla 

quantificazione delle sanzioni amministrative pecuniarie irrogate dall’Autorità per le 

garanzie nelle comunicazioni”;  

CONSIDERATO che nel procedimento sono stati acquisiti tutti gli elementi 
istruttori nella piena garanzia del contraddittorio; 

CONSIDERATO che in data 15 marzo 2022, prot. n. 0090188, è stata trasmessa 

all’emittente radiofonica in ambito locale “Radioquattro”, della società MBM Telequattro 
Radioquattro s.r.l., con sede legale in San Miniato (PI), la contestazione 1/22/DSM, proc. 
n. 2812/EL per la violazione del combinato disposto dell’art. 5, commi 2 e 4, del decreto 
legislativo n. 9/2008 e dell’art. 4, commi 1 e 2, del Regolamento allegato alla delibera 

406/09/CONS;  

CONSIDERATO che con nota del 13 aprile 2022, prot. n. 0125983, la Società 

MBM Telequattro Radioquattro s.r.l. ha trasmesso la ricevuta del bonifico bancario 

intestato alla tesoreria provinciale dello Stato di Roma che attesta il pagamento, in data 

13 aprile 2022, della sanzione in misura ridotta pari ad euro 6.197,40 

(seimilacentonovantasette/40), determinata ai sensi dell’articolo 16 della legge 24 

novembre 1981, n. 689, così come previsto nell’atto di contestazione suindicato; 

PRESO ATTO che la società ha inteso avvalersi della facoltà, prevista dall’art. 16 

della legge n. 689/81 e richiamata nell’atto di contestazione, di concludere il 

procedimento senza contestare la fondatezza dell’accertamento e pagando una sanzione 

la cui entità è predeterminata dalla legge; 

RITENUTO, pertanto, di non doversi dare ulteriore corso al procedimento in 

epigrafe per il pagamento in misura ridotta della sanzione; 
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UDITA la relazione della Commissaria Elisa Giomi, relatrice ai sensi dell’art. 31 

del Regolamento concernente l’organizzazione ed il funzionamento dell’Autorità ; 

DELIBERA 

l’archiviazione per pagamento in misura ridotta, ai sensi dell’art. 16 della legge 24 
novembre 1981, n. 689, del procedimento sanzionatorio n. 2812/EL, avviato con 
contestazione n. 01/22/DSM, nei confronti della Società MBM Telequattro Radioquattro 
s.r.l.. 

Il presente atto può essere impugnato davanti al Tribunale Amministrativo 
Regionale del Lazio entro 60 giorni dalla notifica dello stesso.  

La presente delibera è notificata alla Società MBM Telequattro Radioquattro s.r.l. 
ed è pubblicata sul sito web dell’Autorità. 

Roma, 19 maggio 2022 

IL PRESIDENTE 
Giacomo Lasorella 

     

 
LA COMMISSARIA RELATRICE 

Elisa Giomi 
 

 
 
 

 
Per attestazione di conformità a quanto deliberato 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Giulietta Gamba 

 

 


